	
	



CHUYÊN ĐỀ 2: MŨ VÀ LÔGARIT
BÀI 2. LÔGARIT
Mục tiêu
· Kiến thức

· Biết khái niệm và tính chất của lôgarit.
· Biết các quy tắc lôgarit và công thức đổi cơ số.


· Biết các khái niệm lôgarit thập phân, lôgarit tự nhiên.
· Kĩ năng

·  Biết vận dụng định nghĩa để tính một số biểu thức chứa lôgarit đơn giản.
·  Biết vận dụng các tính chất của lôgarit vào các bài toán biến đổi, tính toán các biểu thức chứa lôgarit.
I. LÍ THUYẾT TRỌNG TÂM

	1. Khái niệm lôgarit
Cho hai số dương 
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 với 
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. Số 
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 thỏa mãn đẳng thức 
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 được gọi là lôgarit cơ số 
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 của 
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, và ký hiệu là 
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2. Tính chất

Cho 
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. Ta có:
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	Nhận xét: 
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Ví dụ: 
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Chú ý: Không có lôgarit của số âm và số 0.



	3. Quy tắc tính lôgarit
a. Lôgarit của một tích

Cho 
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 với 
[image: image13.wmf]1

a

¹

, ta có:
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Chú ý: Định lý trên có thể mở rộng cho tích của n số dương:
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	Ví dụ: 
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	b. Lôgarit của một thương

Cho 
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 với 
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Đặc biệt: 
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	Ví dụ: 
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	c. Lôgarit của một lũy thừa

Cho hai số dương
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Với mọi 
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, ta có:
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	Ví dụ: 
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	4. Đổi cơ số

Cho 
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Đặc biệt:
 
[image: image37.wmf](

)

1

log 1;

log

a

b

bb

a

=¹

 


[image: image38.wmf](

)

1

loglog 0.

a

a

bb

a

a

a

=¹

 
	Ví dụ: 
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	5. Lôgarit thập phân – lôgarit tự nhiên

a. Lôgarit thập phân

Lôgarit thập phân là lôgarit cơ số 10. Với 
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 thường được viết là 
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b. Lôgarit tự nhiên

Lôgarit tự nhiên là lôgarit cơ số 
[image: image45.wmf]e

. Với 
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 được viết là 
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II. CÁC DẠNG BÀI TẬP

Dạng 1: Biến đổi biểu thức lôgarit
Bài toán 1. Chứng minh đẳng thức
· Ví dụ mẫu
	Ví dụ 1: Cho 
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 Khẳng đinh nào sau đây đúng?
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Hướng dẫn giải

Với
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Chọn C.
	Nhận xét: Các lôgarit có mặt trong các đáp án đều có cùng cơ số 2. Do đó ta cũng có thể dùng các quy tắc của lôgarit, biến đổi từng đáp án đến khi thấy xuất hiện biểu thức không còn lôgarit và so sánh với giả thiết ban đầu để tìm ra đáp án đúng.

	Ví dụ 2: Cho các số thực 
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. Mệnh đề nào sau đây sai?

A. 
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C. 
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Hướng dẫn giải
Vì khi 
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Chọn B.
Ví dụ 3: Cho 
[image: image67.wmf], , , 
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 là các số thực dương, khác 1. Mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. 
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Hướng dẫn giải

Do 
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 là các số thực dương, khác 1 nên ta có:
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Chọn B.

Ví dụ 4: Với các số thực dương 
[image: image74.wmf],
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 bất kỳ, mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. 
[image: image75.wmf]3

222

2

log13loglog.

a

ab

b

æö

=+-

ç÷

èø


B. 
[image: image76.wmf]3

222

21

log1loglog.

3

a

ab

b

æö

=+-

ç÷

èø

 

C. 
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Hướng dẫn giải

Ta có:
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Chọn A. 
	Chú ý: Khi biến đổi biểu thức chứa lôgarit, ta cần thận trọng trong việc lựa chọn tính chất, công thức, quy tắc sao cho biểu thức luôn xác định với điều kiện ban đầu.


Bài toán 2. Tính giá trị của biểu thức không có điều kiện. Rút gọn biểu thức.

· Phương pháp giải

	Để tính 
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· Để tính 
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	Ví dụ:
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· Ví dụ mẫu
	Ví dụ 1: Cho 
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Hướng dẫn giải

Ta có: 
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Chọn B.
Ví dụ 2: Cho 
[image: image100.wmf],0

ab

>

 và 
[image: image101.wmf],1

ab

¹

, biểu thức 
[image: image102.wmf]34

log.log

b

a

Pba

=

 bằng
A. 6 
B. 24 
C. 12. 
D. 18.
Hướng dẫn giải

Ta có : 
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Chọn B.
Ví dụ 3: Cho 
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Biến đổi biểu thức 
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Hướng dẫn giải

Ta có:
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)

(

)

11

log

log131

31

22

13.

1

log132

log1

log

2

a

a

a

a

a

b

b

a

P

bb

b

a

--

-

=====--

--

-

 
Chọn C.

Ví dụ 4 : Biến đổi biểu thức
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 (với 
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Hướng dẫn giải

Sử dụng các quy tắc biến đổi lôgarit ta có:
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Chọn B. 
	Phương pháp giải trắc nghiệm: Ta thấy các đáp án đều là các hằng số, như vậy ta dự đoán giá trị của P không phụ thuộc vào giá trị của 
[image: image123.wmf],
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. Sử dụng máy tính bỏ túi Casio, thay 
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Chọn B.

Phương pháp giải trắc nghiệm:

Chọn 
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Bấm máy ta được
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Chọn C.


Bài toán 3. Tính giá trị biểu thức theo một biểu thức đã cho
	· Phương pháp giải
Để tính 
[image: image129.wmf]log

a

b

 theo 
[image: image130.wmf]log;log

aa

mxny

==

 ta biến đổi 
[image: image131.wmf]...

baxy

abg

=

 
Từ đó suy ra 
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	Ví dụ: Cho 
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Tính giá trị của 
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Hướng dẫn giải

Ta có:
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· Ví dụ mẫu
Ví dụ 1. Cho 
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Hướng dẫn giải

Ta có: 
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Khi đó 
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Chọn A.

Ví dụ 2. Cho 
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 được tính theo a là:
A. 
[image: image147.wmf](

)

43

.

3

a

b

-

-

 
B. 
[image: image148.wmf](

)

1

.

31

a

b

+

-

 
C. 
[image: image149.wmf].

3

a

b

+

 
D. 
[image: image150.wmf].

3

a

a

+

 
Hướng dẫn giải

Ta có: 
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Chọn B.

	Ví dụ 3. Cho 
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Hướng dẫn giải

Ta có:
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Chọn C.
	Trắc nghiệm: Sử dụng máy tính: gán lần lượt 
[image: image161.wmf]237
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 cho a, b, c. Lấy 
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 trừ đi lần lượt các đáp án ở A, B, C, D. Kết quả nào bằng 0 thì đó là đáp án.


HƯỚNG DẪN SỬ DỤNG MÁY TÍNH
· Phương pháp giải
Cơ sở lý thuyết: 
[image: image163.wmf]0
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· Ví dụ mẫu
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Hướng dẫn giải

Tư duy tự luận thì ta làm như sau:
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Chọn C.

Bây giờ, ta sẽ sử dụng casio - vinacal theo cơ sở lí thuyết đã trình bày ở trên để giải bài toán này.
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Loại B.
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Chọn C.
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Hướng dẫn giải
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Chọn C.

SỬ DỤNG MÁY TÍNH BỎ TÚI (CASIO HAY VINACAL) ĐỂ GIẢI NHƯ SAU:

Bước 1: Để dễ dàng bấm máy ta gán các giá trị 
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Bước 2: Nhập biểu thức: 
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Loại A.
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Loại B.
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Chọn C.

Ví dụ 3. Nếu 
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Hướng dẫn giải

Bước 1: Để dễ dàng bấm máy ta gán các giá trị 
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Bước 2: Nhập biểu thức: 
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Loại A.
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Chọn B.
· Bài tập tự luyện dạng 1

Câu 1: Với mọi số tự nhiên n. Khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu 2: Cho a, b là hai số thực dương khác 1 và thỏa mãn 
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Câu 3: Biết 
[image: image249.wmf]5

log3,

a

=

 khi đó giá trị của 
[image: image250.wmf]3

27

log

25

 được tính theo a là
A. 
[image: image251.wmf]32

.

a

a

-


B. 
[image: image252.wmf]3

.

2

a


C.
[image: image253.wmf]3

.

2

a


D. 
[image: image254.wmf].

32

a

a

-

 
Câu 4: Cho 
[image: image255.wmf]2

log20.

a

=

 Giá trị 
[image: image256.wmf]20

log5

 theo a bằng
A. 
[image: image257.wmf]5

.

2

a


B. 
[image: image258.wmf]1

.

a

a

+


C. 
[image: image259.wmf]2

.

a

a

-


D. 
[image: image260.wmf]1

.

2

a

a

+

-

 
Câu 5: Số thực x thỏa mãn: 
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Câu 6: Đặt 
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Câu 7: Cho a, b là các số thực dương, 
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Câu 8: Cho 
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Câu 11: Cho 
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Dạng 2: Tính giá trị của biểu thức chưa lôgarit theo một biểu thức đã cho
	· Phương pháp giải

Để tính 
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· Ví dụ mẫu

Ví dụ 1: Cho 
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Hướng dẫn giải
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Chọn A.

Ví dụ 2: Cho 
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Hướng dẫn giải

Ta có: 
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Chọn B.

Ví dụ 3: Cho 
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Chọn C.
	Thật vậy:
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Phương pháp trắc nghiệm:

Sử dụng máy tính: gán 
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Chọn A.
Phương pháp trắc nghiệm:
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Chọn D.

Ví dụ 7. Cho hai số thực x, y thỏa mãn:


[image: image426.wmf]22

3

xy

+³

 và 
[image: image427.wmf](

)

22

222

log43432

xy

xxxyy

+

éù

-+-³

ëû


Gọi M và m lần lượt là giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
[image: image428.wmf].

Pxy

=-

 
Khi đó biểu thức 
[image: image429.wmf](

)

21

TMm

=++

 có giá trị gần nhất số nào sau đây?

A. 7. 
B. 8. 
C. 9. 
D. 10.
Hướng dẫn giải

Ta có 
[image: image430.wmf](

)

(

)

(

)

2222

22222

log43432log432

xyxy

xxxyyxyx

++

éùéù

-+-³Û+-³

ëûëû



[image: image431.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

2

2

22222

4321.

xyxxyxy

Û+-³+Û-+£

 
Tập hợp các số thực x, y thỏa mãn: 
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Chọn D
· Bài tập tự luyện dạng 2

Câu 1: Cho 
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Câu 5: Cho các số thực 
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Câu 6: Cho hai số thực dương x, y thỏa mãn 
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Câu 7: Cho hai số thực x, y thay đổi thỏa mãn 
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Câu 8: Cho 
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Câu 9: Cho các số thực a, b thỏa mãn điều kiện 
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Câu 11: Xét các số thực a, b thỏa mãn điều kiện 
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Câu 12: Xét các số thực dương x, y thỏa mãn 
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Câu 13: Cho a, b là các số thực dương thỏa mãn 
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Câu 15: Gọi a là giá trị nhỏ nhất của 
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Câu 17: Cho a, b là hai số thực dương thỏa mãn 
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Câu 18: Cho hai số thực dương a, b thỏa mãn hệ thức: 
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Câu 19: Cho a, b, c là các số trực thuộc đoạn 
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Câu 20: Cho a, b, c là các số thực lớn hơn 1. Giá trị nhỏ nhất 
[image: image554.wmf]min

P

 của biểu thức: 
[image: image555.wmf]3

418

log

log3log

bc

acab

P

a

bc

=++

 là
A.
[image: image556.wmf]min

20.

P

=


B.
[image: image557.wmf]min

10.

P

=


C. 
[image: image558.wmf]min

18.

P

=


D. 
[image: image559.wmf]min

12.

P

=

 
ĐÁP ÁN
Dạng 1. Biến đổi biểu thức chứa lôgarit
	1-B
	2-A
	3-A
	4-C
	5-A
	6-B
	7-A
	8-A
	9-D
	10-D

	11-D
	12-D
	13-C
	14-D
	15-C
	
	
	
	
	


Dạng 2. Tính giá trị của biểu thức chưa lôgarit theo một biểu thức đã cho
	1-B
	2-D
	3-D
	4-C
	5-A
	6-B
	7-D
	8-B
	9-D
	10-A

	11-C
	12-D
	13-C
	14-B
	15-A
	16-
	17-B
	18-C
	19-C
	20-A


[image: image560.png]



	
	Trang 1


	
	Trang 19



_1657907953.unknown

_1657908085.unknown

_1657955533.unknown

_1657959035.unknown

_1657960178.unknown

_1657961148.unknown

_1657962675.unknown

_1657964772.unknown

_1657965141.unknown

_1657965523.unknown

_1658158529.unknown

_1658159604.unknown

_1658160566.unknown

_1658159451.unknown

_1657965825.unknown

_1657965917.unknown

_1657965960.unknown

_1657965793.unknown

_1657965413.unknown

_1657965455.unknown

_1657965218.unknown

_1657964931.unknown

_1657965064.unknown

_1657964799.unknown

_1657963447.unknown

_1657964551.unknown

_1657964720.unknown

_1657963772.unknown

_1657962753.unknown

_1657963286.unknown

_1657962697.unknown

_1657961319.unknown

_1657961443.unknown

_1657961738.unknown

_1657962122.unknown

_1657962166.unknown

_1657962199.unknown

_1657962243.unknown

_1657962247.unknown

_1657962237.unknown

_1657962173.unknown

_1657962143.unknown

_1657962153.unknown

_1657962135.unknown

_1657962088.unknown

_1657962102.unknown

_1657962116.unknown

_1657962095.unknown

_1657961758.unknown

_1657961977.unknown

_1657961750.unknown

_1657961709.unknown

_1657961721.unknown

_1657961727.unknown

_1657961714.unknown

_1657961685.unknown

_1657961702.unknown

_1657961672.unknown

_1657961407.unknown

_1657961430.unknown

_1657961436.unknown

_1657961422.unknown

_1657961361.unknown

_1657961380.unknown

_1657961349.unknown

_1657961240.unknown

_1657961297.unknown

_1657961308.unknown

_1657961313.unknown

_1657961303.unknown

_1657961267.unknown

_1657961287.unknown

_1657961256.unknown

_1657961203.unknown

_1657961227.unknown

_1657961232.unknown

_1657961221.unknown

_1657961165.unknown

_1657961191.unknown

_1657961154.unknown

_1657960346.unknown

_1657961084.unknown

_1657961108.unknown

_1657961136.unknown

_1657961142.unknown

_1657961129.unknown

_1657961094.unknown

_1657961100.unknown

_1657961089.unknown

_1657961028.unknown

_1657961060.unknown

_1657961073.unknown

_1657961044.unknown

_1657960371.unknown

_1657960386.unknown

_1657960354.unknown

_1657960254.unknown

_1657960289.unknown

_1657960306.unknown

_1657960313.unknown

_1657960299.unknown

_1657960276.unknown

_1657960283.unknown

_1657960260.unknown

_1657960209.unknown

_1657960238.unknown

_1657960248.unknown

_1657960230.unknown

_1657960190.unknown

_1657960197.unknown

_1657960184.unknown

_1657959980.unknown

_1657960103.unknown

_1657960129.unknown

_1657960158.unknown

_1657960170.unknown

_1657960146.unknown

_1657960117.unknown

_1657960123.unknown

_1657960110.unknown

_1657960023.unknown

_1657960044.unknown

_1657960091.unknown

_1657960032.unknown

_1657960001.unknown

_1657960012.unknown

_1657959988.unknown

_1657959171.unknown

_1657959935.unknown

_1657959954.unknown

_1657959971.unknown

_1657959948.unknown

_1657959890.unknown

_1657959899.unknown

_1657959181.unknown

_1657959091.unknown

_1657959123.unknown

_1657959144.unknown

_1657959112.unknown

_1657959061.unknown

_1657959081.unknown

_1657959043.unknown

_1657957746.unknown

_1657958325.unknown

_1657958929.unknown

_1657958970.unknown

_1657958982.unknown

_1657959027.unknown

_1657958976.unknown

_1657958954.unknown

_1657958962.unknown

_1657958941.unknown

_1657958806.unknown

_1657958836.unknown

_1657958913.unknown

_1657958827.unknown

_1657958342.unknown

_1657958413.unknown

_1657958335.unknown

_1657958180.unknown

_1657958238.unknown

_1657958282.unknown

_1657958297.unknown

_1657958244.unknown

_1657958223.unknown

_1657958232.unknown

_1657958192.unknown

_1657957939.unknown

_1657957954.unknown

_1657958167.unknown

_1657957947.unknown

_1657957764.unknown

_1657957921.unknown

_1657957763.unknown

_1657957502.unknown

_1657957645.unknown

_1657957697.unknown

_1657957727.unknown

_1657957734.unknown

_1657957716.unknown

_1657957675.unknown

_1657957690.unknown

_1657957661.unknown

_1657957553.unknown

_1657957604.unknown

_1657957625.unknown

_1657957569.unknown

_1657957525.unknown

_1657957543.unknown

_1657957513.unknown

_1657957340.unknown

_1657957452.unknown

_1657957474.unknown

_1657957490.unknown

_1657957464.unknown

_1657957420.unknown

_1657957436.unknown

_1657957400.unknown

_1657955809.unknown

_1657957311.unknown

_1657957327.unknown

_1657955817.unknown

_1657955690.unknown

_1657955691.unknown

_1657955549.unknown

_1657954643.unknown

_1657954886.unknown

_1657955151.unknown

_1657955222.unknown

_1657955244.unknown

_1657955282.unknown

_1657955283.unknown

_1657955264.unknown

_1657955281.unknown

_1657955234.unknown

_1657955172.unknown

_1657955181.unknown

_1657955162.unknown

_1657955048.unknown

_1657955083.unknown

_1657955113.unknown

_1657955138.unknown

_1657955050.unknown

_1657954979.unknown

_1657954980.unknown

_1657954978.unknown

_1657954976.unknown

_1657954761.unknown

_1657954811.unknown

_1657954852.unknown

_1657954872.unknown

_1657954842.unknown

_1657954798.unknown

_1657954805.unknown

_1657954785.unknown

_1657954673.unknown

_1657954737.unknown

_1657954751.unknown

_1657954715.unknown

_1657954660.unknown

_1657954666.unknown

_1657954652.unknown

_1657908101.unknown

_1657908109.unknown

_1657954458.unknown

_1657954600.unknown

_1657954629.unknown

_1657954469.unknown

_1657908112.unknown

_1657908113.unknown

_1657953453.unknown

_1657908111.unknown

_1657908105.unknown

_1657908107.unknown

_1657908108.unknown

_1657908106.unknown

_1657908103.unknown

_1657908104.unknown

_1657908102.unknown

_1657908093.unknown

_1657908097.unknown

_1657908099.unknown

_1657908100.unknown

_1657908098.unknown

_1657908095.unknown

_1657908096.unknown

_1657908094.unknown

_1657908089.unknown

_1657908091.unknown

_1657908092.unknown

_1657908090.unknown

_1657908087.unknown

_1657908088.unknown

_1657908086.unknown

_1657908019.unknown

_1657908051.unknown

_1657908067.unknown

_1657908076.unknown

_1657908080.unknown

_1657908082.unknown

_1657908084.unknown

_1657908081.unknown

_1657908078.unknown

_1657908079.unknown

_1657908077.unknown

_1657908071.unknown

_1657908074.unknown

_1657908075.unknown

_1657908072.unknown

_1657908069.unknown

_1657908070.unknown

_1657908068.unknown

_1657908059.unknown

_1657908063.unknown

_1657908065.unknown

_1657908066.unknown

_1657908064.unknown

_1657908061.unknown

_1657908062.unknown

_1657908060.unknown

_1657908055.unknown

_1657908057.unknown

_1657908058.unknown

_1657908056.unknown

_1657908053.unknown

_1657908054.unknown

_1657908052.unknown

_1657908035.unknown

_1657908043.unknown

_1657908047.unknown

_1657908049.unknown

_1657908050.unknown

_1657908048.unknown

_1657908045.unknown

_1657908046.unknown

_1657908044.unknown

_1657908039.unknown

_1657908041.unknown

_1657908042.unknown

_1657908040.unknown

_1657908037.unknown

_1657908038.unknown

_1657908036.unknown

_1657908027.unknown

_1657908031.unknown

_1657908033.unknown

_1657908034.unknown

_1657908032.unknown

_1657908029.unknown

_1657908030.unknown

_1657908028.unknown

_1657908023.unknown

_1657908025.unknown

_1657908026.unknown

_1657908024.unknown

_1657908021.unknown

_1657908022.unknown

_1657908020.unknown

_1657907985.unknown

_1657908003.unknown

_1657908011.unknown

_1657908015.unknown

_1657908017.unknown

_1657908018.unknown

_1657908016.unknown

_1657908013.unknown

_1657908014.unknown

_1657908012.unknown

_1657908007.unknown

_1657908009.unknown

_1657908010.unknown

_1657908008.unknown

_1657908005.unknown

_1657908006.unknown

_1657908004.unknown

_1657907995.unknown

_1657907999.unknown

_1657908001.unknown

_1657908002.unknown

_1657908000.unknown

_1657907997.unknown

_1657907998.unknown

_1657907996.unknown

_1657907990.unknown

_1657907993.unknown

_1657907994.unknown

_1657907992.unknown

_1657907987.unknown

_1657907989.unknown

_1657907986.unknown

_1657907969.unknown

_1657907977.unknown

_1657907981.unknown

_1657907983.unknown

_1657907984.unknown

_1657907982.unknown

_1657907979.unknown

_1657907980.unknown

_1657907978.unknown

_1657907973.unknown

_1657907975.unknown

_1657907976.unknown

_1657907974.unknown

_1657907971.unknown

_1657907972.unknown

_1657907970.unknown

_1657907961.unknown

_1657907965.unknown

_1657907967.unknown

_1657907968.unknown

_1657907966.unknown

_1657907963.unknown

_1657907964.unknown

_1657907962.unknown

_1657907957.unknown

_1657907959.unknown

_1657907960.unknown

_1657907958.unknown

_1657907955.unknown

_1657907956.unknown

_1657907954.unknown

_1657907887.unknown

_1657907920.unknown

_1657907937.unknown

_1657907945.unknown

_1657907949.unknown

_1657907951.unknown

_1657907952.unknown

_1657907950.unknown

_1657907947.unknown

_1657907948.unknown

_1657907946.unknown

_1657907941.unknown

_1657907943.unknown

_1657907944.unknown

_1657907942.unknown

_1657907939.unknown

_1657907940.unknown

_1657907938.unknown

_1657907928.unknown

_1657907933.unknown

_1657907935.unknown

_1657907936.unknown

_1657907934.unknown

_1657907930.unknown

_1657907932.unknown

_1657907929.unknown

_1657907924.unknown

_1657907926.unknown

_1657907927.unknown

_1657907925.unknown

_1657907922.unknown

_1657907923.unknown

_1657907921.unknown

_1657907903.unknown

_1657907912.unknown

_1657907916.unknown

_1657907918.unknown

_1657907919.unknown

_1657907917.unknown

_1657907914.unknown

_1657907915.unknown

_1657907913.unknown

_1657907907.unknown

_1657907909.unknown

_1657907911.unknown

_1657907908.unknown

_1657907905.unknown

_1657907906.unknown

_1657907904.unknown

_1657907895.unknown

_1657907899.unknown

_1657907901.unknown

_1657907902.unknown

_1657907900.unknown

_1657907897.unknown

_1657907898.unknown

_1657907896.unknown

_1657907891.unknown

_1657907893.unknown

_1657907894.unknown

_1657907892.unknown

_1657907889.unknown

_1657907890.unknown

_1657907888.unknown

_1657907854.unknown

_1657907870.unknown

_1657907879.unknown

_1657907883.unknown

_1657907885.unknown

_1657907886.unknown

_1657907884.unknown

_1657907881.unknown

_1657907882.unknown

_1657907880.unknown

_1657907874.unknown

_1657907876.unknown

_1657907878.unknown

_1657907875.unknown

_1657907872.unknown

_1657907873.unknown

_1657907871.unknown

_1657907862.unknown

_1657907866.unknown

_1657907868.unknown

_1657907869.unknown

_1657907867.unknown

_1657907864.unknown

_1657907865.unknown

_1657907863.unknown

_1657907858.unknown

_1657907860.unknown

_1657907861.unknown

_1657907859.unknown

_1657907856.unknown

_1657907857.unknown

_1657907855.unknown

_1657907838.unknown

_1657907846.unknown

_1657907850.unknown

_1657907852.unknown

_1657907853.unknown

_1657907851.unknown

_1657907848.unknown

_1657907849.unknown

_1657907847.unknown

_1657907842.unknown

_1657907844.unknown

_1657907845.unknown

_1657907843.unknown

_1657907840.unknown

_1657907841.unknown

_1657907839.unknown

_1657907826.unknown

_1657907832.unknown

_1657907834.unknown

_1657907837.unknown

_1657907833.unknown

_1657907830.unknown

_1657907831.unknown

_1657907829.unknown

_1657907822.unknown

_1657907824.unknown

_1657907825.unknown

_1657907823.unknown

_1657907820.unknown

_1657907821.unknown

_1657907819.unknown

